1) Haiitn akcTpeMyMbl OyHKUMKN Z = x4+ y4 — 36Xy

OI'Ipeﬂ,eJ'II/IM CTauMoOHapHble TOYKN U3 YyCI1IoBUA
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(HeoGxoaMMmoe ycrioBuMe CyLLeCTBOBaHNSA 3KCTpemMyma)
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Toukn Pl (—3 ; —3), P2 (0;0) " P3 (3 ; 3) - cTauMoHapHbIe TOYKWN; MPOBEPUM UX HA COOTBETCTBME JOCTATOYHOMY
YCINOBWIO Hanuuus akcTpemyma. [Ins aToro u3 BTOpbIX NPOM3BOAHbLIX DYHKLUUM cocTaBum mMaTpuly ecce:
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PaccmoTpymM noBefeHne matpuubl Necce B HaAEHHbIX CTaLMOHAPHbIX TOYKaXx.

P, (-3:-3): H(Pl):(los —36];

-36 108
yrnosble MuHopbl: M; =108 >0,
M, =108-108—(-36)-(—36) = 10368 > 0.
M;>0

[Nockonbky
M, >0

, To B Touke P; yHKUMst umeeT MUHUMYM Z(—3;—3) =-162.



P, (0;0): H(PZ):(_; _26}

yrnoBbi€ MNUHOPbI: Ml =0 , NIO3TOMY HeobXoAMMbl AONOSNTHUTENbHbIE UCCNEA0BaHMS A1 BbIIBNEHNUS 3KCTpemyma.

Chaenaem ceyeHme NOBEPXHOCTU NMNOCKocTbIo Y = KX (k € R) , NPOXOAALLEN Yepes uccreayemyto TOuKy (0;0)
napanneribHO OCu OZ . |/|3MGH$|F| BeﬂVl‘-"/lHy k , Bpalaem CeKyLU,yl‘O MNJIOCKOCTb OTHOCUTEJ1IbHO OCU OZ s CKaHMpyﬂ
I'IOBerHOCTb. B ceyeHuun I'IOJ'IyHaeTCFl NMHUA 7 (X) .

7=x%+k*x?*-36kx?

z=(1+k?)x? -36kx?
(2+K7)
z'=4(1+k4)x3—72kx

2" =12(1+k4)x2 —72k
-npy X =0 BbINYKNOCTb NNHUN CEYEHNSI MOXET BbiTh U BHU3 1 BBEPX, B 3aBUCUMOCTM OT 3HaKa koacpduumeHTa K
(2" =-72K ). CnenosaTenbHo, B TOUke (0;0) byHKLMA Z(X, y) 3KCTPEMyMa He MMeeT.

B obLuem criyyae MoXeT elué noTpe6oBaThca ceueHne NoBEepXHOCTM MNockocThio X = 0 (nnockocTs Y = KX npm
k — +o0).

P;(3;3): H(P3)=(igi ;z:j

yrnosble MuHopbl: M; =108 >0,
M, =108-108—(-36)-(—36) = 10368 > 0.
M; >0

, To B Touke P; dyHKUMS nmeeT MuHMMYM 2(3;3) =-162.
M, >0

Mockonbky {

OTBeT: PYyHKUUSA UMEET ABa MYHUMYMa Z(—3;—3) = 2(3;3) =-162.

2) Hantu skcTpemyMbl OYHKUUM ABYX NEPEMEHHbIX

z=xy(x-2)(y-2)

z=xy(x-2)(y-2)=x’y?-2xy-2xy? +4xy

OﬂpeﬂeJ'II/IM CTaunoHapHble TOYKMN U3 yCroBUuA

az_,
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(Heobxogumoe ycrnosue CyLeCTBOBaHUA IKCTpeMyMa)

Q=2xy2—2y2—4xy+4y
OX

z
a—:2x2y—2x2 —4xy + 4X
oy




j — f—
2x%y—2x2 —4xy+4x=0 X2=0, ¥,=2

{2xy2—2y2—4xy+4y:0 X;7=0, y;=0

| X5=2, y5=2
- HaaeHo 5 cTauuoHapHbIx Tovek: P; (0;0) , P, (0;2) , P3 (2 : 0) , Py (1 ; 1) , Ps (2 X 2) ; IPOBEPUM MX Ha

COOTBETCTBME NOCTATOYHOMY YCIOBUIO HANU4na akCTpemyma. ,D,J'Iﬂ 9TOro U3 BTOPbLIX NPOU3BOAHBbIX (*)yHKLLI/II/I COCTaBnM
maTpuuy Necce:
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PaCCMOTpl/IM nosegeHmne mMmatpubl "ecce B HaNngEeHHbIX CTauMOHapHbIX TOYKaXx.

> P,(0;0): H(Pl)z(o 4];

4 0
yrnosble MuHopel: M; =0,
M,=0-0-4-4=-16<0.

Mockonbky M, <0, To pyHKUMSI B paccMaTprBaeMOm TOUKE HE UMEET IKCTpEMyMa.

> P,(0;2): H(Pz)z(i _04}

yrnosble MuHopbl: M; =0,

M,=0-0-(—4)-(-4)=16>0.

Mockornbky

M , TO TpebyeTcs JONONMHUTENBHOE UCCreoBaHMe AN YCTaHOBIIEHNS (dakTa SKTPEMYMOB
>
2

bYHKUMM B paccMaTpyBaeMomn TOUKe.

Cpenaem ceyeHme NoBEpPXHOCTM NIOCKOCTbIO Y = KX (k € R) , NPOXOAsALLEl Yepes UccreagyemMyro TOUKy (0;2)

napanneribHO OCu Oz . N3mensisa BEITNMYNHY k , Bpawlaem CeKyLlyr NioCKOCTb OTHOCUTESTbHO OCU Oz , CKaHunpyA
NOBEPXHOCTb. B ceueHun nony4yaeTcsa nuHua Z (X) .

7=k ?x* - 2kx? — 2k ?x3 + 4kx?
z=k?x* -2k (1+k)x> +4kx?
2/ =4k ’x? =6k (1+k)x? +8kx
2" =12k *x? =12k (1+K) x+ 8k
2"(0;2)=8k



-npn X =0 BbINYKIOCTb MIMHAN CEYEHWsI MOXET BbITb U BHU3 11 BBEPX, B 3aBMCUMOCTU OT 3HaKa koadduumneHTa K
(2" =8k ). CneposaTenbHo, B Touke (0;2) yHKUMA Z(X, y) 9KCTPEMYMOB He MMEeT.

B o6Liem criyyae MoXeT eLwé notpeboBaThcs ceveHme NoBEPXHOCTM nockocTbio X = 0 (nnockocTb Y = KX npw
k — +o0).

> P;(2;0): H(P3)=[_04 _04};

yrnoBble MuHopbl: M; =0,
M,=0-0—-(—4)-(-4)=16>0.

M;=0
1
HOCKOJ'Ibe { 0 , TO Tpe6yeTc;| OOnoNHnTenbHOE nccriegoBaHne angd yCtaHoBleHndA (baKTa SKTpeMymoB
>
2

dYHKUMN B paccMaTpMBaEMOn TOYKE.

Coenaem cevyeHune NOBEPXHOCTU MIOCKOCTbIO Y — yO =k- (X - XO) , I'IpOXOD,FILLI,eVI yepes nccrieqyemMyro To4Kky
(XO ; yo) = (2;0) napannensHo ocu Oz: y =k (X—Z) (k IS R). NameHss sennunHy K | Bpaliaem cekytiyto
nrockocTb oTHocuTenbHo ocn Oz , CKAHNPYA NOBEPXHOCTb. B ceveHuun nony4yaeTca NnMHuA Z(y) .

2=x2k2(x-2)7 —2x%k (x—2) - 2xk ? (x=2)* + 4xk (x-2)
z=k?x* - 2k(3k —1) x> +4kx? (3k +2) - 8kx (K +1)
7' =4k ?x> -6k (3k —1)x” + 8k (3k +2) x— 8k (k +1)
2" =12k *x? =12k (3k = 1) x + 8k (3k +2)
z""(2;0) =40k
- B TOYKe (2,0) BbIMNYKIOCTb JIMHUN Ce4YeHNA MOXeT ObITb UM BHU3 NNn BBEPX, B 3aBUCUMOCTHM OT 3HaKa

koadpdpuumenta K (z"' = 40K ). CneposatensHo, B Touke (2;0) yHKLMS Z(X, y) 3KCTPEMYMOB He MMeeT.

B o6LiemM criyuyae MOXeT eLlé noTpeboBaTbCs cedeHme NoBEePXHOCTM NnockocTbio X =2 (nnockocts Y =K (X — 2)

npu K — £o0).

> P,(2;2): H(P4):(_2 o j;

0 -2
yrnosble MuHopbl: M; =-2<0,
M, =(-2)-(-2)-0-0=4>0.

M; <0

Mockonbky { , TO OYHKUMS B J@HHOM TOYKE MMEeT MakCUMyMm Z (1 ; 1) =1.

2>

> Ps(2;2): H(P5):(O 4];

4 0
yrnoBble MuHopel: M; =0,
M,=0-0-4-4=-16<0.

Mockonbky M, <0, To pyHKUMSI B paccMaTprBaeMom TOUKE He UMEET IKCTpeEMyMa.

OTBeT: DYHKUMS UMEET MAKCUMyM Z (1 ; 1) =1.



Cpenaem kapTuHKy noBepxHocTn B Mathcad 14:

Ay =ry-Dy-0

- N306paxeEH hparMeHT NOBEPXHOCTU, HA KOTOPOM XOPOLLO BMAHbI 4 CTALMOHAPHBIX TOYKM U OJHA TOYKA MakCMMyMa.

3) NccrnepoBaTb OYHKUMIO HA SKCTPEMYM:
z=3x%y-x3-y*+2.

z

'
X

(3x%y—x3—y* +2)’X =6xy —3x2

, 2 3 .4 ' 2 3
7y =(3x7y-x*—y*+2) =3x2-4y

Haxoanm CTauMOHapHbl€ TOYKU:

{z;zo
zy:0

6xy—3x2=0
3x2 -4y’ =0
2xy-x%=0

3x?-4y3=0
[ (x,=0
y;=0

X, =6

Y2 =3

HaligeHbl ABe cTaunoHapHbIx Touku P; (0;0) , P, (6 ; 3) . MpoBepUM BbINOSTHEHME [OCTATOYHbIX YCIIOBUIA HANMUYKS
3KCTPEMYMa B JaHHbIX TOYKaX.

A=z} :(6xy—3x2)'X =6y —6X
B =1z, :(6xy—3x2)’y = 6X

C=z, :(3x2—4y3)'y = _12y?



> B touke P;(0;0):

A=0
B=0
Cc=0

A Bl o o
“IB ¢| |o o]

-B Touke P; (O; 0) nveem A =0, No3aTOMy HEOGXOAMMbI AOMNONHUTENbHbIE UCCNEA0BaHUS AN BbISIBIEHUS

aKcTpemyma.

B ceuyeHnn NoBepXHOCTH NOCKOCTLI0 Y = 0 nomnyyYaem fMHIIo
7(x)=-x3+2
- Npn oTpnuaTesibHbIX X 3HayeHus (byHKU,VWl 6yﬂ,yT 60ﬂbL|Je BeJTMYNHbI Z(O, 0) = 2, a MNMpv NONOXXUTEJTbHbIX X

3Ha4YeHUs hyHKLMM ByayT MeHbLUE BENNYNHBI Z (0;0) = 2; cnegoBaTenbHO, B TOUKE (0;0) dyHKUMSA Z(X, y)

3KCTPEMYyMa He VIMEET.

» B Touke P, (6;3):

A=-18<0

B=36

C=-108
A B -18 36

A= = =1944—-1296 =648 >0
B C 36 -108

A<O0
- B TOUKe P2 (6;3) MaKCUMyM, T.K. A>Q 3HayeHne DyHKLUM B 3TON TOUKE 2(6;3) =29.
>

OTBeT: PYHKUUSA UMEET MaKCUMyM Z (6 ; 3) =29.



